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⇒ Origen definición

9 b

si tengo este rectángulo, el área podría ser la sumatoria de áreas más pequeñas.

lo puedo definir como [a, b] ✗ [C, d] un producto cartesiano

y los rectángulos más pequenos los puedo definir como

H

A (Hip) = AXEY 1 ≤ i en 1≤j≤m . AXE = Xi-¼, , 04=4, _Y,

además
XIE [9,57 #í

j ETC, DI#J

ahora consideremos E" E. , tan oxias. básicamente estoy haciendo

sumatoria de todos Los rectángulos pequeños

multiplicado por una función escalar aplicado en ese punto

para aplicar mejor la multiplicación en ese punto , entonces

¥, Em, fan oxi oy =  fix, 4) dx dy

☐ ✗ → ◦ y oy;-70

por lo que mejor ajustre infitedecinal

⇒ Interpretación gráfica

(Xo Yo)

f- 1×0,70)

Xo-

Yo

z

cuando hago

fly, 1) dy estoy considerando
una variable ✗ o fija

Y calculando el área vanando "y".

lo mismo aplica viceversa variando %" fijando "y"

⇒ tipos de regiones

◦ tipo 1 (× fijo)

a­

b EIN

f fui 7) dy dx

b

• tipo 2 (y fijo)

U

1 ½ (Y)

c §, + ↳ 4) dx dy

→ aplicaciones

↳ cálculo del volumen entre superficie

fix, 4) y dominio DE H

↳ cálculo de masa total /fisica)

Si cambio fix, y) por 56,4) densidad en cada punto

↳ densidad media_ 1

area (D)
• masa total

↳ si fix, 4) = 1, entonces

Sfaxdy = área (D)

Centro de masa

✗ a =  ✗ 8H, 4) dy dx

SS, se.nl drax
i

Ya-SID y Skildxdy

↳ 84in) dx dy



⇒ Cambio de variables

sirve cambiar de variable si teneos que integrar algo feo

(×, 4) = (Xliv), 71mi))-5 (piu)

h

fix. 4) dxdy

n-t

Condiciones

① f integrable en D

② TEC' conjunto que incluye 17

③ 31mi)#◦ → detlhfu.rs)#o

* :
Yá y,' / to

④ existe h-Y

n" (D) → D *

si se cumplen la 4 condiciones

entonces

s fix, 4) dady = fix 1mi), y 1min) 1J kill dudu
 *

↳ la 151min11 surge por límite de la expresión pero

de un espacio a otro

⇒ Transformación lineal

☒ 7) = him, v1 = (autbu, en + du)

J Imi) =
Y Yu'

= Qb
Cd

ad-ab#

fix, 4) dxoly =
 *
flautbu, entdv)/ ad-be/du du

1 4

podeos entender como la escala de la transformación

↳ sedimenta con 71×41=1

area (D) = /Ibn, v11 area (D')

SI,/Imi)/dudo

⇒ coordenada polar

[Ir, o) = (roscos, rsenlo)) = ix. 4)

E ✗ 2- 1 2

cos (a)

serlo) = ¿

✗ = rosco)

y-rosco)

J (r, o) =

COS (O) - rsenlo)

senlos roscos
r

∈,
fix, 4) dxoly =

/*
f- /ruso, rsenlo)) r or do



6/6
Integrales triples

* Definición

Tengo un conjunto de puntos 4 que forman un cuerpo en el espacio

puedo definir los ejes en conjuntos más pequeños

con los ejes partidos pequeños puedo ir armando

paralepípedos pequeños

Hija = [Xi, XIX [Y,, Y;] ✗ [7k, 7,7,

Vol (Wijk) = ☒ Xi 84; 07k

X

Z

1 ≤ ¿en
1 ≤ jem
1≤K≤l

para calcular volumen total del cuerpo en sumar todos los paralepípedos pequeños

fix, y, 7) dx dydz8ᵗʰ. EI ÉI, y, tu, Bi, Ya) 074 oz = fffn

↳ observación = con integrales dobles estoy calculando volumen oh Cuerpos

pero con integral triples puedo calcular volumenes

pero de cuerpos en el espacio

D

H

* fórmula región tipos

Z-Zak, 4)

→ Z= Z, IX. 4)

//f,
fix, y, 7) dxolydz = ∈

117
+, + "14. 7) dz) dxoly

⇒ Algunas definiciones

↳ resolución de ejercicio =
- hallar hm oh integración Z
- Hallar trassoanón región D
- Integror triple

↳ "Desprender" del plano ✗ y y definir forma

↳ con tnt dobler se calculan prop oh obj planos y triples se mom para cuerpo

Volumen/H) = ∈.dxolyolz

- Masa (D) =
∈.

81×4,7/ dxolydz

- fred = 1

WI (D)
/f) ☐ FU, 4,7) dxolydz

- Centro demora ✗ ↳ = ∈, ✗ SIX, YA

(f) ☐ Skintlokolydz

Ya = /ffyscxiizldxdy.dz

SJ), SU.int/dxdyolz­


ZG-fff,ZSk.nrlolxolyolz

olxolydz

∈,
IX. 7. 7) olxolyolz



⇒ Cambio de variables Integrales triples

y# h

Áh"

(XYZ) =L fu, V, w)

Requisitos

⑨ f integrable en D

⑤ TEC'en conj abierto que incluye a D"

⑨ Jim, v. w)#O ∀ fui, w) ED"

① ⇒ h" / HUMMED, h"Hit) = (Mirim)

f) ftainizldx.ly de =///,# "mmmm, www.mton.n.in

• Coordenadas cilíndricas

- i -IX. Miz)

y

✗ = reos (O)
y = rsenlo) ,
z=Z

→
(✗ , 4, 7) = h Ir, o,z)

• O EREN
◦ CORA
ZEIR

J (r, 0,7) =

cos lo) -r sen lo) o

senlo) rosco) o

O

⇒

f) fui nadie =/Aflrcoso, reno, 7) r drolodz

◦ coordenador esféricas

o r

✗ = rcoslos = psen/y/ con/07
Y = r sen (O). psen/4) senlo)
Z = p Cos (Y)

É

rent 4) = r DE PCD
0=0227
◦ =p y

(X, 4,7) = Ilp, y, o)

J (p, y, a) = pasen/ y)


